

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2

ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255

FAX: 210 32 27 382 - 33 11 338

www.olme.gr

e-mail:olme@otenet.gr

Αθήνα, 11/5/04

**Ενημερωτικό από τη συνάντηση
του ΔΣ της ΟΛΜΕ με την Υπουργό Παιδείας**

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ συναντήθηκε την Παρασκευή 30-4-2004 με την Υπουργό Παιδείας κ.Μ.Γιαννάκου και το Γεν. Γραμματέα του ΥΠΕΠΘ κ. Ανδρ. Καραμάνο, στους οποίους έθεσε τα παρακάτω αιτήματα:

1. **Μονιμοποίηση όλων των αναπληρωτών που θα συμπληρώσουν 18μηνη προϋπηρεσία στις 30-6-2004, χωρίς να λαμβάνεται υπόψη ο αριθμός και το είδος των συμβάσεων (αναπληρωτής ή ωρομίσθιος), το χρονικό διάστημα που παρεμβάλλεται μεταξύ των συμβάσεων, καθώς και αν αυτές είναι διαδοχικές ή όχι. Να μην εξαιρεθούν οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί από τις γενικότερες ρυθμίσεις που πρέπει να γίνουν για τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων στο Δημόσιο, με βάση την ιδιαιτερότητα στο χώρο της εκπαίδευσης.**
2. **Κατάργηση του θεσμού των ωρομισθίων.**
3. **Κατάργηση του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ.**
4. **12μηνη σύμβαση εργασίας και πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα στους αναπληρωτές.**
5. **Άμεση καταβολή των δεδουλευμένων σε όλους τους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν στην Πρόσθετη Διδακτική Στήριξη (μόνιμους και ωρομίσθιους)**
6. **Να σταματήσει κάθε διαδικασία απόλυσης ωρομισθίων, δεδομένου ότι, αν είχε τηρηθεί ο νόμος και προσλαμβάνονταν αναπληρωτές, δε θα υπήρχαν οι προϋποθέσεις τέτοιων απολύσεων. Να ανακληθούν οι απολύσεις των ωρομισθίων σε οποιαδήποτε περίπτωση και να εξευρεθεί άμεσα δίκαιη λύση, ώστε να παραταθούν όλες οι συμβάσεις ωρομισθίων εκπαιδευτικών μέχρι το τέλος του διδακτικού έτους.**
7. **Ουσιαστικές αυξήσεις σε όλες τις αμοιβές που αφορούν τις Πανελλαδικές Εξετάσεις και έγκαιρη καταβολή τους. Να εξασφαλιστούν όλες οι αναγκαίες γι' αυτό πιστώσεις.**
8. **Απομάκρυνση του Διευθυντή Β/θμιας Εκπαίδευσης Λακωνίας**

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ

Η Υπουργός Παιδείας απαντώντας, ισχυρίστηκε ότι υπάρχει πλεονάζον προσωπικό στην εκπαίδευση και **αμφισβήτησε την αναγκαιότητα των συμπληρωματικών διορισμών** για τη επόμενη χρονιά, όπως ζήτησε το ΔΣ της ΟΛΜΕ, με στόχο να φτάσουν συνολικά τους 8000. Η Υπουργός Παιδείας **υπεραμύνθηκε της ανάγκης να πραγματοποιηθεί ο διαγωνισμός του ΑΣΕΠ** και δήλωσε ότι δεν συζητά ούτε την κατάργηση, ούτε την προσωρινή αναστολή του, με στόχο να γίνουν διορισμοί τα επόμενα δύο χρόνια από τους αναπληρωτές, όπως πρότεινε η ΟΛΜΕ. Πρόταση που, αν γίνονταν αποδεκτή, και τα κενά στα σχολεία θα εξέλειπαν, αλλά και το σοβαρό πρόβλημα της εργασιακής περιπλάνησης των αναπληρωτών θα αντιμετωπιζόταν. Η Υπουργός παιδείας περιορίστηκε μόνο σε διορθωτικές παρεμβάσεις στο περιεχόμενο του διαγωνισμού.

Η Υπουργός Παιδείας κ. Γιαννάκου μάς ενημέρωσε για τη γνωστή πρόθεση του ΥΠΕΠΘ **να νομοθετήσει νέα αναλογία στους διορισμούς εκπαιδευτικών** (40% από τους πίνακες αναπληρωτών και 60% απο το διαγωνισμό του ΑΣΕΠ). Τόνισαμε στην κ. Γιαννάκου ότι από τα στοιχεία που έχει η ομοσπονδία μας είναι βέβαιο ότι η αύξηση του ποσοστού από 25% στο 40% **δεν δίνει απάντηση στο αίτημά μας για τη μονιμοποίηση των αναπληρωτών** και διατηρεί την εργασιακή περιπλάνηση και την πολιτική ομηρία μεγάλου τμήματος των αναπληρωτών συναδέλφων για πολλά ακόμη χρόνια.

Απαιτήσαμε να υπάρξει ρύθμιση, που σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να είναι δυσμενέστερη από τη γενικότερη ρύθμιση για τους συμβασιούχους του δημοσίου. Παρά το ότι ενημερώσαμε την κ. Υπουργό ότι στη συνάντηση του ΔΣ της ΟΛΜΕ με τον Υπουργό Εσωτερικών μας δηλώθηκε πως θα υπάρξει ανάλογη ρύθμιση από νομοθετική πρωτοβουλία του ΥΠΕΠΘ, η κ. Γιαννάκου **δεν έδωσε**

Θετική προοπτική για νέα ρύθμιση. Μας δήλωσε ότι το ΥΠΕΠΘ προχωρεί σε **καταγραφή των αναγκών** σε εκπαιδευτικό προσωπικό καθώς και των κατηγοριών των αναπληρωτών για να διαπιστώσει το χρονικό ορίζοντα του διορισμού τους. Στο σημείο αυτό επιφυλάχθηκε να δώσει οριστική απάντηση.

ΩΡΟΜΙΣΘΙΟΙ

Για τις **ανεξόφλητες οικονομικές οφειλές** προς τους ωρομίσθιους συναδέλφους, μας απάντησε ότι έχει ζητηθεί από το Υπουργείο Οικονομικών ανάλογο ποσό για την πληρωμή τους, γιατί αυτό δεν είχε προϋπολογιστεί, και θα τακτοποιηθούν σταδιακά το επόμενο διάστημα.

Στο αίτημά μας να μην γίνουν **απολύσεις ωρομίσθιων** εκπαιδευτικών μέχρι τη λήξη του σχολικού έτους, μας απάντησε ότι προβάλλοντας την «εφαρμογή του νόμου». Παράλληλα είπε ότι θα υπάρξει **προφορική σύσταση** του ΥΠΕΠΘ προς τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για να αντιμετωπίζεται το πρόβλημα θετικά και κατά περίπτωση.

Είναι βέβαια σαφές ότι πρέπει να συνεχιστούν οι προσπάθειές μας σε κεντρικό και τοπικό επίπεδο για να μην απολυθούν οι συνάδελφοί μας ωρομίσθιοι.

ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

Για την **έγκαιρη καταβολή των αμοιβών των πανελλαδικών εξετάσεων** μας δήλωσε ότι έχει ζητηθεί το επί πλέον ποσό των 4 εκατ. Ευρω για να καλυφθούν οι φετινές υποχρεώσεις με τη διατήρηση των αμοιβών στα ίδια περσινά επίπεδα. Επιφυλάχθηκε να απαντήσει στο αίτημά μας για την αύξηση των αμοιβών αυτών, παραπέμποντας το θέμα σε μελλοντική ρύθμιση.

ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ (Π.Δ.Σ.)

Για την καθυστέρηση της πληρωμής των αμοιβών της Πρόσθετης Διδακτικής Στήριξης μας ενημέρωσε ότι οι πληρωμές θα γίνουν για το 2003 από τον κρατικό προϋπολογισμό και για το 2004 κατά 55% από το ΕΠΕΑΕΚ και 45% από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Στο σημείο αυτό οφείλουμε να επισημάνουμε ότι: η ΠΔΣ είχε προγραμματιστεί να χρηματοδοτηθεί μέχρι 30-6-2003!! Ωστόσο, παρά την απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠΕΑΕΚ από τις 26/11/2003 να χρηματοδοτηθεί η ΠΔΣ από το αποθεματικό του ΕΠΕΑΕΚ, η πρόταση αυτή για την επιπλέον χρηματοδότηση δεν εστάλη στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την απαιτούμενη έγκριση, ώστε στη συνέχεια να κατανεμηθούν τα χρήματα. Αποτέλεσμα αυτού είναι ότι «χάθηκαν» τα σχετικά κονδύλια για το 2003-4.

Η κατάσταση αυτή είναι παραπάνω από τραγική σήμερα, όταν 20.000 περίπου εκπαιδευτικοί παραμένουν απλήρωτοι για ένα χρόνο. Και δυστυχώς, ανάμεσα σε αυτούς υπάρχουν χιλιάδες ωρομίσθιοι, οι οποίοι σε αρκετές περιπτώσεις ουσιαστικά «μετανάστευσαν» για λίγες ώρες εργασίας και για εξασφάλιση προϋπηρεσίας. Η «μαύρη εργασία», δηλαδή, σε όλο της το μεγαλείο!!

Η απάντηση της κ. Υπουργού ότι οι εκπαιδευτικοί στην ΠΔΣ θα πληρωθούν το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή ως λύση στο πρόβλημα αυτό. Απαιτούμε την άμεση πληρωμή όλων των οφειλόμενων ποσών στους εκπαιδευτικούς.

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ επίσης, πρόβαλε την ανάγκη να καταργηθεί η διάταξη νόμου που απαγορεύει την παραίτηση των εκπαιδευτικών που συνταξιοδοτούνται κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, ενώ παράλληλα έθεσε υπόψη της κ. Υπουργού και άλλα ζητήματα, που έχουν σχέση με την Καλλιτεχνική Επιτροπή και τα μουσικά σχολεία, στα οποία όμως η κ. Υπουργός επιφυλάχθηκε να απαντήσει.

Η Υπουργός Παιδείας, τέλος, αναφέρθηκε στην ανάγκη εφαρμογής της αξιολόγησης των εκπαιδευτικών και στην έναρξη «εθνικού διαλόγου για τα εκπαιδευτικά ζητήματα» από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο, όπου και θα συζητηθούν οι αλλαγές που σχεδιάζει το ΥΠΕΠΘ.

Το ΔΣ της ΟΛΜΕ εκτιμά γενικότερα ότι, η πρόσφατη συνάντησή μας με την Υπουργό Παιδείας καθώς και οι κυβερνητικές εξαγγελίες για τις ρυθμίσεις στο ζήτημα των συμβασιούχων **επιβάλλουν στο συνδικαλιστικό κίνημα να ενεργοποιηθεί τάχιστα και να επαναφέρει στο προσκήνιο τις διεκδικήσεις του για τους διορισμούς εκπαιδευτικών.**

Οι ρυθμίσεις που προωθούνται τόσο από το ΥΠΕΠΘ (αύξηση του ποσοστού διορισμού αναπληρωτών από 25% στο 40%) όσο και από το Υπουργείο Εσωτερικών, **δεν ικανοποιούν τα αιτήματά μας για τη μονιμοποίηση των αναπληρωτών.** Με το σχέδιο του Προεδρικού Διατάγματος που έδωσε στη δημοσιότητα ο Υπουργός Εσωτερικών είναι φανερό ότι ουσιαστικά, με τις προϋποθέσεις που αυτό θέτει (π.χ. 3μηνη διακοπή σύμβασης), **εξαιρείται η μεγάλη πλειοψηφία**

των αναπληρωτών εκπαιδευτικών. Η εξαίρεση των εκπαιδευτικών από τις γενικότερες ρυθμίσεις μονιμοποίησης των συμβασιούχων δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή, γιατί οι αναπληρωτές εργάστηκαν και εργάζονται πολλά χρόνια στην εκπαίδευση και μάλιστα πολλές φορές σε αντίξοες συνθήκες και μακριά από τις οικογένειές τους και τον μόνιμο τόπο διαμονής τους και, βέβαια, καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες της εκπαίδευσης.

Το ΥΠΕΠΘ επικαλείται οικονομικές «τρύπες», για να δικαιολογήσει τη μη καταβολή από την πολιτεία των οφειλομένων στους εκπαιδευτικούς. Αυτές, βεβαίως, υπάρχουν και είναι επακόλουθο της πολιτικής εγκατάλειψης της Δημόσιας Εκπαίδευσης και απαξίωσης του εκπαιδευτικού. Παρόλα αυτά όμως το ΥΠΕΠΘ οφείλει να δώσει άμεσα λύσεις στις οικονομικές εκκρεμότητες προς τους εκπαιδευτικούς.

Το εκπαιδευτικό κίνημα έχει προσδιορίσει τις πάγιες και διαρκείς διεκδικήσεις του, έχει επεξεργαστεί σε βάθος προτάσεις για το δημόσιο σχολείο, τα οικονομικά, εργασιακά και τα συνταξιοδοτικά θέματα των εκπαιδευτικών, την επιμόρφωση, τους διορισμούς, την παιδαγωγική ελευθερία, και θεωρεί ότι η ηγεσία του ΥΠΕΠΘ οφείλει να αφουγκραστεί και να δώσει ουσιαστικές λύσεις στα χρονίζοντα προβλήματα των εκπαιδευτικών.

Στις παρούσες συνθήκες, ωστόσο, απαιτείται η μέγιστη δυνατή συσπείρωση των εκπαιδευτικών τόσο στη βάση όσο και την κορυφή του συνδικαλιστικού κινήματος και η αναζήτηση όρων διεκδίκησης, ώστε να υπάρξουν νικηφόρα αποτελέσματα. Οι δυνατότητες υπάρχουν.

Για τους παραπάνω λόγους, το ΔΣ της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν στην κινητοποίηση που οργανώνει μαζί με το ΔΣ της ΔΟΕ, την Παρασκευή 14/5/2004 στο Υπουργείο Παιδείας στις 12 το μεσημέρι.

Για τη διευκόλυνση συμμετοχής των συναδέλφων στη συγκέντρωση αυτή, το ΔΣ της ΟΛΜΕ κηρύσσει 3ωρη στάση εργασίας στο διάστημα 11 π.μ. – 2.00 μ.μ. για την πρωινή βάρδια και 2.00μ.μ – 5. 00 μ.μ. για την απογευματινή βάρδια, και καλεί τα ΔΣ των ΕΛΜΕ να κηρύξουν στάση εργασίας για το υπόλοιπο του προγράμματος.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί τα Δ.Σ των ΕΛΜΕ της χώρας να πάρουν όλα τα αναγκαία οργανωτικά μέτρα σε συνεργασία με τους Διδασκαλικούς συλλόγους για τη συμμετοχή των συναδέλφων στην Πανεκπαιδευτική κινητοποίηση της 14^{ης} /5/04 στην Αθήνα , τη Θεσσαλονίκη , τα Γιάννενα και όπου αλλού προγραμματιστούν.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Καλομοίρης Γρηγόρης

Γεώργας Δημήτρης